

枣庄市生态环境局党组

中共枣庄市生态环境局党组理论学习中心组

2024年2月第1次学习报告

市直机关工委：

一、学习时间、地点

时间：2024年2月26日

地点：市生态环境局三楼西会议室。

二、主持人

党组书记、局长 刘 品

三、学习主题

深入学习习近平总书记关于发扬伟大斗争精神的重要论述，着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

四、参加人员

刘 品 党组书记、局长

刘建清 党组副书记、副局长

赵忠宇 党组成员、副局长

刘 滕 党组成员、市生态环境保护综合执法支队支队长

马运福 党组成员、山东省枣庄生态环境监测中心党支部书记

记

邱 鹏 局机关党委专职副书记（学习秘书）

缺席人员：

孙远虎 党组成员、副局长

孙 凡 党组成员、副局长

五、学习内容

领学人：刘建清

1.习近平在中央全面深化改革委员会第四次會議上的讲话

2.关于认真贯彻落实习近平总书记重要批示精神推动党政机关“过紧日子”的通知

3.中共中央办公厅印发《关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》

4.转发《中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室关于3起整治形式主义为基层减负典型问题的情况通报》的通知

5.李希在二十届中央纪委三次全会上工作报告

6.学习贯彻全市“重点项目落地见效年”动员部署大会精神

7.《习近平谈治国理政》（第四卷）第十九章——完善全球治理，践行真正的多边主义

8.习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展重要讲话学习资料汇编：为黄河永远造福中华民族而不懈奋斗

9.党的二十大报告学习辅导百问——夏宝龙：“一国两制”这一好制度必须长期坚持

六、研讨内容

1.刘建清作主题发言：

敢于斗争、善于斗争是中国共产党鲜明的政治品格和优良作风，也是百余年来党能够历经磨难，不断走向胜利的成功之道和重要原因。全体党员干部要夯实敢于斗争的思想基石，发扬斗争精神，履行好全面从严治党的政治责任，与影响构建良好政治生态的各种歪风邪气作坚决斗争。

2.赵忠宇作交流发言：

要锤炼敢于斗争的工作本领，树立终身学习的理念，补齐专业短板，做到既懂政治、又懂业务，成为行家里手。要坚持和发扬斗争精神，坚持人民立场，始终践行全心全意为人民服务的宗旨，敢闯敢干、敢为人先，敢于打破陈旧思想，运用新思路新方法解决新形势下面临的新情况新问题。要坚持自我革命，不断与损害党的先进性、纯洁性与长期执政能力的因素作斗争。

3.刘滕作交流发言：

要坚定守牢意识形态、党风廉政建设、信访稳定、职工思想动态等一排底线，妥善处理好改革发展稳定三者的关系。要进一步加强干部人才队伍建设，加强干部监督管理，规范编外人员使用，防范廉政风险和用工风险。要始终牢牢守住安全防线，把安全生产摆到重要位置，树牢安全发展理念，层层压实责任，

狠抓整改落实，强化风险防控，从根本上消除事故隐患。

4.马运福作交流发言：

理想信念动摇是最危险的动摇，理想信念滑坡是最危险的滑坡。一个政党的衰落，往往从理想信念的丧失或缺失开始。我们党是否坚强有力，既要看全党在理想信念上是否坚定不移，更要看每一位党员在理想信念上是否坚定不移。要奋进新时代、勇于新担当、实现新作为，每一名党员干部都肩负着历史使命，需要我们牢固树立远大志向，胸怀大局、把握大势、着眼大事，找准工作切入点和着力点，把好思想行动的总开关、总闸门，补足精神之“钙”，用更强的精神动力，用更足的核心动力，应势而动、顺势而为，用习近平新时代中国特色社会主义思想无往而不胜的强大真理力量和磅礴实践力量推动生态环境事业高质量发展，不断开拓全市生态环境工作新局面。

5.党组书记、局长刘品作总结讲话：

要充分认识发扬斗争精神与防范风险挑战的重要性，对于一系列事关民生的工作要提高政治站位，始终紧绷一根弦，当好第一责任人，主动化解风险矛盾，切实增强斗争的实效性。在急难险重任务前，要勇于挺身而出。对于不良导向，要敢于发声，把矛盾消除在萌芽状态下。青年人要展现青春活力，敢试敢闯敢干，激发全系统干事创业活力。全体党员干部要认真排查梳理各领域风险隐患，抓早抓小抓细抓实，牢牢掌握斗争主动权，从容应对各种风险考验。

七、学习成果

通过此次学习，进一步深入领会了习近平总书记关于发扬伟大斗争精神的重要论述，着力增强了防风险、迎挑战、抗打压能力，取得了良好的成效。

八、学习照片



中共枣庄市生态环境局党组

2024年2月27日